

陕西力争到2027年 林下经济全产业链年产值达到300亿元以上

阳光讯(记者 韩冯盼)5月7日,陕西省林业局传来消息,《关于加快推进林下经济高质量发展的意见》(以下简称《意见》)近日印发,将围绕“调结构、优品种、强质量、拓市场、扩规模”,优化产业布局,延伸产业链条,加快提升林下经济规模化、集约化、标准化水平。力争到2027年,全省林下经济全产业链年产值达到300亿元以上。

《意见》明确,要以自然资源禀赋和生态区位为基础,结合区域经济发展,构建“二区四地多点”林下经济发展新格局。二区,依托秦巴山区和黄土高原丘陵沟壑区,重点发展林药、林苗、林菌、林蜂、林禽以及林粮间作等林下复合型经营,统筹推进林产品采集加工、特色观光游、森林康养等融合模式。四地,打造道地中药

材集散地、中蜂养殖集散地、食用菌栽培集散地、林特经营集散地,辐射带动建设一批林下经济产业示范县、镇、村。多点,通过加强改革创新,优化要素配置,重点培育一批林下种养业与森林休闲、森林人家等相结合,生产、加工与销售一体的新模式,打造林下经济发展新业态。到2027年,全省林下经济综合利用林

地面积稳定在2000万亩以上,全产业链年产值达到300亿元以上;培育林下经济类省级林业龙头企业75家以上,认定省级林下经济示范基地达到200个,带动全省参与林下经济生产经营的农户人数达到400万人。到2030年,全省林下经济产品生产、流通、加工体系更加健全,产品供应更加稳定,质量安全水平、市场竞争力全面提升。

我省坚决遏制形式主义向学校转移 六项整治重点为中小学教师减负

阳光讯(记者 杜丽芳)5月7日,记者从陕西省教育厅了解到,为切实减轻中小学教师负担,坚决遏制形式主义向学校转移,近日,陕西省委教育工作领导小组秘书组印发通知,决定开展为中小学教师减负专项整治工作。

通知提出六项整治重点问题。一是排查整治执行中小学教师减负清单不力,对面向学校的会议和文件数量缺乏统筹,各类工作群滥发通知;对事关学校和师生切身利益的合理诉求解决少、解

决慢等工作作风漂浮、不担当、不作为,将各行业部门的工作摊派到学校甚至教师完成的问题。

二是排查整治面向学校和教师的督查检查考核统筹不力,事项过多、过滥,要求教师参与各类迎检迎评等“面子工程”和“形象工程”,干扰学校正常教育教学秩序的问题。

三是排查整治面向学校和教师的创建、评比、考核等工作过度留痕,工作台账多、材料重复报送,摊派与教育教学无关的

“涨粉”“评比”“推销”等指令性任务的问题。

四是排查整治中小学“进校园”活动制度空泛化,或不执行不落实,不审核或审核不规范,社会事务进校园“杂”、数量多、质量低的问题。

五是排查整治要求学校师生参加无关教育教学工作的会议、庆典等活动,硬性要求教师关注与教学无关的微信公众号和重复的办公类、管理类、学习类APP,参与网络投票和知识竞赛,随意占用学校人力物力精力等资源的问题。

六是排查整治违规抽调借用中小学教师和在编不在岗“吃空饷”的问题。

通知明确,各市要通过深入自查自纠、全面整改落实、随机监督检查等方式,确保专项整治工作取得实效。省委教育工作领导小组秘书组将设立教师减负监督举报电话和邮箱,对举报线索进行重点督办,同时采取“四不两直”的方式随机开展实地督查检查,对自查自纠不彻底、问题瞒报屡禁不止的单位和学校通报全省,并按照规定严肃问责。

西咸新区能源金贸区开展“送法入企”专题培训暨路演活动

阳光讯(记者 缙青翠)为确保全市政法机关服务保障高质量发展“两行动、两措施”各项工作落实到位,全力护航企业高质量发展,近日,能源金贸区园办在西咸清控科创商业航天创新中心组织开展了“送法入企”专题培训暨路演活动。

活动中,西咸新区党群工作部相关工作人员介绍了秦创原法治保障中心及新区法治保障政策,陕西丰瑞律师事务所高级合伙人王华律师围绕企业合同与劳动纠纷风险防范进行了专题培训。

秦创原法治保障中心位于能源金贸区金湾科创区一期秦驰阁,依托入驻的公、检、法、司及优质法律服务机构,能够提供法律援助、咨询、培训、宣传、法制体检等基础服务,商事调解、知识产权等特色服务以及公证、仲裁、涉外、司法鉴定等专业服务,护航企业高质量发展。

王华律师结合多年的执业经验,通过丰富的案例展示,就企业劳动法律风险防范所涉及的相关法律问题与大家进行了深入的交流和探讨,为企业避免和

解决劳动争议提供了专业指导。

此次活动的开展,不仅帮助企业预防化解劳资纠纷等方面积攒了经验,还让企业了解和学习了应对措施,为企业的稳定发展提供了有力保障。

“这场专题培训活动对企业很实用,不仅让我们对劳动合同法方面的知识有了更深入的认识,还让我们对秦创原法治保障中心及其服务内容有了更进一步的了解,为我们今后的经营发展增添了多元化法律服务保障,能实实在在地帮

助我们解决法律难题、助力企业健康发展。”辖区企业中展数科(西安)科技有限公司参会代表说。

能源金贸区将以此次活动为契机,联合区内法律服务机构,通过法律讲座、法治体检等形式,构建“线上+线下”法律服务渠道,持续为区内企业提供高质量的法治服务,帮助企业提高风险识别和防范能力,助力企业更高质量、更高效发展,打造更优越的营商环境,推动园区经济社会高质量发展。

《沣东新城2024年营商环境工作二十六条举措》正式发布 新举措精准发力 为产业集聚提供有力支撑

阳光讯(记者 缙青翠)日前,《沣东新城2024年营商环境工作二十六条举措》正式发布,进一步优化了企业全生命周期服务链条,将政务服务延伸到沣东新城经济发展和产业招商最前沿。

近年来,沣东新城全面推行项目全生命周期服务,聚焦招商落地、项目建设、投产经营各个阶段,持续深化“极简极速”审批改革,实现项目服务“线上进一网,线下进一窗”,为培育和发展新质生产力不断探索新路径。

此次发布的《沣东新城2024年营商环境工作二十六条举措》,主要围绕行政

审批、科技创新、政务服务、金融服务、人才服务、自贸服贸等8个方面精准发力,将为区域重点项目建设和产业集聚发展提供有力支撑。

从项目签约到企业投产仅用10个月,提及汇川技术能源产品制造基地的落成投运,项目负责人黄昆感触很深,他说:“便捷高效的审批流程既为我们开工投产节约了宝贵时间,也为项目建设提供了专业的金融服务和更多的融资渠道。”

今年3月,汇川技术能源产品制造基地的首条生产线投产,产值达7000万元,创造了沣东新城产业强区建设的又一

“加速度”。作为沣东新城的代表性项目,该基地将充分发挥行业龙头的示范引领作用,加快构建具有区域特色的现代化产业体系,全面助力沣东新城打造区域绿色能源产业发展新高地。

围绕工程建设项目服务,沣东新城不仅配备了专业“跑团”,还创新推出了“工程建设项目全生命周期树”,将政务服务从“大厅”延伸到项目现场。此外,沣东新城相关部门及园区的工作人员还常态化提供上门服务,“一对一”“点对点”答疑解惑,帮助企业解决厂房租赁装修、生产配电扩容及员工日常食宿等实际需求。

截至目前,沣东新城共有32个科创载体和20个高品质孵化平台,高校、科研院所、链主企业等优势科创资源汇聚,也为汇川技术在沣东新城进一步布局全产业链奠定了坚实基础。今年7月,汇川技术西部总部及研发中心项目也将落成,达产后年营收可达19亿元。

营商环境是经济发展的“强磁场”,区域竞争的“软实力”,随着市场主体数量稳步增加、企业规模不断壮大、区域产业承载功能日趋完善,沣东新城将始终对标一流营商环境,以更高标准、更大力度、更实举措推动区域营商环境再上新台阶。